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Στα 1,2 δις το ανεκτέλεστο των
συμβασιοποιημένων έργων του τομέα Έργων
Βιώσιμης Ανάπτυξης της MYTILINEOS

2022/07/28 09:28 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Η MYTILINEOS ανακοίνωσε τα οικονομικά αποτελέσματα πρώτου εξαμήνου του 2022
από τα οποία προκύπτουν τα ακόλουθα:

-116% αύξηση στα καθαρά κέρδη μετά από δικαιώματα μειοψηφίας που
ανήλθαν σε €166 εκατ. έναντι €77 εκατ. το A’ εξάμηνο του 2021.

-Αντίστοιχα, τα κέρδη ανά μετοχή διαμορφώθηκαν σε €1,221, αυξημένα κατά 116%
σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους.

-117% αύξηση του Κύκλου Εργασιών που ανήλθε σε €2.154 εκατ., σε σύγκριση
με €994 εκατ. το A’ Εξάμηνο του 2021.

-88% αύξηση των Κερδών προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) που 
ανήλθαν σε €293 εκατ., έναντι €156 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του
προηγούμενου έτους.

-Ο καθαρός δανεισμός διαμορφώθηκε στα €945 εκατ., με το δείκτη μόχλευσης
(Καθαρός Δανεισμός / EBITDA) να υποχωρεί χαμηλότερα από 2,0x στο τέλος του Α’
εξαμήνου του 2022, σε μία περίοδο κατά την οποία οι επενδύσεις ξεπέρασαν τα
€280εκατ., καταγράφοντας νέο ιστορικά υψηλό επίπεδο, θέτοντας τις βάσεις για
περαιτέρω ισχυρή ανάπτυξη της MYTILINEOS και προσφέροντας παράλληλα πολύτιμη
στήριξη στην ελληνική οικονομία.

Ο τομέας Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης  

Ποσά σε εκ € Α’ Εξαμ. 
2022

Α’ Εξαμ. 
2021 Δ % Β’ Εξαμ. 

2021 Δ %

Κύκλος Εργασιών 173 185 -6% 186 -7%
EBITDA 17 25 -33% 9 88%
Περιθώρια (%)     Δ(μ.βάσης)   Δ(μ.βάσης)
EBITDA 9,6% 13,4% -383 4,7% 490



Όπως αναφέρει η εταιρεία, ο κύκλος εργασιών του Τομέα Έργων Βιώσιμης
Ανάπτυξης στο Α’ Eξάμηνο του 2022 διαμορφώθηκε σε €173 εκατ. που αντιστοιχεί
στο 8% του συνολικού κύκλου εργασιών, ενώ τα Κέρδη προ Φόρων, Τόκων και 
Αποσβέσεων διαμορφώθηκαν σε €17 εκατ. έναντι €25 εκατ. το αντίστοιχο εξάμηνο
του προηγούμενου έτους.

Η αναμενόμενα χαμηλότερη απόδοση του Τομέα, οφείλεται στα αυξημένα
κοστολόγια, αλλά και στο χρονισμό εκτέλεσης των υπογεγραμμένων συμβάσεων.

Με τις σημαντικές συμφωνίες που επιτεύχθηκαν κατά τη διάρκεια του εξαμήνου και
με την πρόοδο των εργασιών στα ήδη υπογεγραμμένα έργα, οι επιδόσεις του Τομέα
αναμένεται να ενισχυθούν στα επόμενα τρίμηνα.

Ο Τομέας, διαθέτοντας την αναγνώριση της αγοράς ως ένας κορυφαίος κατασκευής
Turn-Key έργων και με το ισχυρό ιστορικό στην ανάπτυξη ενεργειακών έργων, εντός
του Α’ εξαμήνου του 2022, ήρθε σε συμφωνία για την εκτέλεση δύο σημαντικών
συμβάσεων.

Πιο συγκεκριμένα, ήρθε σε συμφωνία για τη «Μελέτη, Προμήθεια & Κατασκευή»
τριών σταθμών παραγωγής ενέργειας ανοιχτού κύκλου (OCGT), στο Ηνωμένο
Βασίλειο, ενώ ως μέλος κοινοπραξίας ανέλαβε την κατασκευή μιας μονάδας 560MW
συνδυασμένου κύκλου στην Πολωνία, το οποίο αποτελεί και το πρώτο έργο της
Εταιρείας σε αυτή την αγορά.

Στον τομέα των περιβαλλοντικών λύσεων, αναγνωρίζονται μεγάλες προοπτικές,
ιδιαίτερα για έργα ενεργειακής αξιοποίησης απορριμμάτων, όπως το “Protos Energy
Recovery Facility” που κατασκευάζει ήδη η Εταιρεία, στην Αγγλία.

Ο Τομέας Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης συμμετέχει ενεργά σε συζητήσεις για την
ανάληψη παρόμοιων έργων, με μερικά εξ αυτών να θεωρούνται ως ώριμα και
αναμένεται να ενισχύσουν το ανεκτέλεστο υπόλοιπο του Τομέα τους επόμενους μήνες.

Στο τέλος του Α’ εξαμήνου του 2022, το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των
συμβασιοποιημένων έργων ανήλθε στα €1,2 δισ., ενώ συμπεριλαμβανομένων των
έργων που βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο συμβασιοποίησης, το σύνολο
ανέρχεται στα €2,6 δισ., εκ των οποίων το 41% αφορά σε έργα στην Ελλάδα,
δραστηριότητα η οποία αναμένεται να σημειώσει σημαντικούς ρυθμούς ανάπτυξης,
τόσο στον τομέα των κατασκευών όσο και των παραχωρήσεων.

Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης προσφέρει ευκαιρίες τόσο για έργα που συμβάλλουν
στην πράσινη ανάπτυξη όσο και έργα υποδομών.

Ο Τομέας, διαθέτοντας την τεχνογνωσία που απαιτείται για έργα υψηλών



απαιτήσεων, στοχεύει στην πλήρη αξιοποίηση των σημαντικών προοπτικών που
ανοίγονται από το Ταμείο Ανάκαμψης.

Σημειώνεται ότι η MYTILINEOS συμμετέχει σε αρκετά οδικά και σιδηροδρομικά έργα.


